

## Zprávy z města

Zastupitelstvo se sešlo na svém 18.jednání ve středu 8.září. Na programu byla informace o hospodaření města a jím zřízených příspěvkových i obchodních organizací za 1.pololetí 2004, rozpočtové změny, majetkoprávní úpravy a další ([viz usnesení](#)).

Další jednání se bude konat ve středu 20.10.2004. Na programu bude m.j. ocenění účastníků Plánského desetiboje a lezeckého družstva plánských hasičů, informace o plánských školách v novém školním roce a další ([viz plakáty](#)).

## Oslavy 28. října - vznik naší republiky

Dne 28.10.2004 slavíme jako každoročně výročí vzniku Československé republiky (letos už 86.). Připomeneme jen stručně, co se učíme v dějepise :

Podmínky pro vznik Československé republiky připravila především první světová válka. Česká politická scéna se začala chystat na to, že v případě prohry Rakouska - Uherska ve válce bude tvrdě prosazovat samostatnost.

V zahraničí začal prosazovat vznik samostatného státu diplomatickou cestou Tomáš Garrigue Masaryk. V Čechách zatím působila pod vedením Eduarda Beneše tajná organizace zvaná Mafie. Jejím úkolem bylo shromažďovat informace, působit na domácí politiky a obyvatelstvo a udržovat spojení s Masarykem. V prosinci 1915 navázal s Masarykem spolupráci Slovák Milan Rastislav Štefánik. V roce 1916 vytvořili Masaryk, Beneš a Štefánik Národní radu Československou. Národní rada Československá podporovala vytváření Československých legií na ruské, italské a francouzské frontě.

V průběhu roku 1918 dosáhli českoslovenští politici uznání Národní rady Československé za prozatímní vládu Československé republiky. Ta zveřejnila dne 18.10.1918 tzv. Washingtonskou deklaraci, která vyhlášovala nezávislost československého národa.

Doma byla zatím dne 6.1.1918 vydána tzv. Tříkrálová deklarace, v níž se český národ hlásí o svou samostatnost ve spojení se Slováky. Dne 13.7.1918 byl vytvořen Národní výbor československý, který se stal nejvyšším orgánem českého domácího odboje a připravoval převzetí moci při rozpadu Rakouska - Uherska.

Ve dnech 20.10.-3.11.1918 plnil tento orgán funkci nejvyššího československého zákonodárného sboru. Dne 28.10.1918 vydal zákon o zřízení samostatného státu československého. Dne 30.10.1918 se slovenská politická reprezentace přihlásila Martinskou deklarací k neomezenému právu slovenského národa na sebeurčení a ke společnému státu Čechů a Slováků.

Vznik Československé republiky považuji za jednu z nejvýznamnějších událostí našich dějin a jako taková by měla být tato událost každoročně slavena. Zejména v době, kdy jsme vstoupili do Evropské unie, si musíme uvědomovat svou národní identitu. Ještě větší význam bude pro nás mít národní sebeuvědomění po té, kdy naše republika přistoupí k Shengenské dohodě. Pak dojde k likvidaci hraničních přechodů a my se budeme zcela

svobodně pohybovat po všech státech unie, aniž bychom se museli podrobovat hraniční kontrole.

Mrzí mne, že radě našich spoluobčanů chybí to, čemu se říká národní hrdost.

Proto se také nezajímají o naše státní svátky. Viděl jsem, jak Švýcaři bouřlivě slaví ve městech i v malých vesnicích vznik Švýcarské konfederace. Pořádají představení, tancují, střílejí mohutné ohňostroje. Všichni Američané slaví Den nezávislosti, Francouzi pád Bastily a nepřipadá jim to jako hloupost nebo přežitek.

Většina mladých lidí u nás slaví svátek zamilovaných - Svatého Valentýna (příčemž tento kult k nám přišel nedávno z ciziny), ale naše národní svátky neznají a nezajímají se o ně. Vědí, že 28.10. (nebo 28.9. či 5. a 6.7.) je volný den, ale proč, to nevědí.

Jistě se o našich svátcích učí ve škole a je možné, že se jim tyto informace ztrácejí v množství všech informací, které musejí vyslechnout.

Myslím ale, že by nebylo nic náročného pro rodiče, kdyby se o významu toho kterého našeho svátku dětem zmínili.

V Plané je k oslavě 28.10. připraven v plánském kině program, který je uveden na jiném místě tohoto měsíčníku. Jeho vyvrcholením bude ohňostroj před kinem. Všechny občany na něj srdečně zvu.

**Ing. Karel Vrzala, starosta**

## **Bílá pastelka**

Celonárodní veřejná sbírka Bílá pastelka se bude konat na celém území ČR dne 18.října 2004 od 8 do 19 h. Cílem akce je shromáždit finanční prostředky na speciální výukové programy pro nevidomé lidi, kteří se učí zvládat samostatnou chůzi se slepeckou holí, číst a psát braillovo slepecké písmo a další dovednosti nezbytné pro jejich další život.

Bílá pastelka bude prodávána za symbolickou cenu nejméně 20 Kč. Spolu s pastelkou obdrží kupující letáček s informacemi a malý kalendářik na rok 2005. Dvojice prodejců bude oblečena do bílých a černých triček s nápisem Bílá pastelka. Pokladničky budou označeny registračním číslem. K lepší identifikaci prodejců bude pomáhat velká 170 cm vysoká papírová pastelka (poutač). V Plané by se mělo objevit 4-5 dvojic prodejců z řad žáků SOU Planá.

## **Informace pro veřejnost**

Ve dnech 4. - 10.října 2004 proběhne celostátní knihovnická akce „Týden knihoven“. V tomto týdnu také vyvrcholí anketa Moje kniha. Anketa začala 1.března a skončila 30.září. Jejím hlavním smyslem bylo upřít pozornost k četbě, knihám a knihovnám. Této anketě se zúčastnila nejen převážná část všech čtenářů Městské knihovny v Plané, ale i širší veřejnost. Nejoblíbenější kniha bude vyhlášena v pondělí 4.října 2004. Přijďte se seznámit s výsledky ankety

V rámci akce Týden knihoven proběhne v Městské knihovně Planá otevření nového internetového pracoviště pro veřejnost v půjčovně pro dospělé čtenáře. Přístup na internet bude během Týdne knihoven v půjčovních hodinách zdarma. V běžných provozních hodinách internetového pracoviště zaplatí uživatel poplatek 1 Kč za 1 minutu práce na internetu.

Jako zlepšení služeb čtenářům rozšiřujeme půjčovní hodiny knihovny pro veřejnost v oddělení pro děti i dospělé čtenáře :

#### **oddělení pro dospělé čtenáře**

pondělí : 13.00 - 17.00 hod.

úterý : 9.00 - 12.00 hod. 13.00 - 18 00 hod.

středa : 13 00 - 17.00 hod.

#### **oddělení pro dětské čtenáře**

středa : 13.00 - 17.00 hod.

čtvrtek : 12.00 - 17.00 hod.

**Alena Baronová, vedoucí MĚK**

### **Volby do Zastupitelstva Plzeňského kraje - Upozornění voličům**

Městský úřad v Plané oznamuje voličům v Plané a jejích částech změnu v sídle volební místnosti pro volební okrsek č. 1, o které rozhodla svým usnesením Rada Města Planá. Změna je platná od termínu voleb do Zastupitelstva Plzeňského kraje konaných ve dnech 5. a 6.11.2004.

**Pro volební okrsek č. 1, ve kterém jsou v seznamu voličů zapsáni voliči bydlící v ulici Tachovské, Na Sádkách, Železničářské, Bezejmenné, Příčné, Nádražní, Jateční, Průmyslové, Karlíně a voliči bydlící v Křínově, Kříženci, Otíně, Pavlovicích, Svahách, Týnci, Vížce, Vysokém Sedlišti a Zlivi, je volební místností učebna v budově Základní školy, ulice Na Valech, čp. 143, v Plané.**

Městský úřad dále upozorňuje voliče bydlící v bytových domech s více byty, aby ve vlastním zájmu zkontrolovali, zda jejich poštovní schránka je opatřena jménem. Pokud označení poštovní schránky chybí, nejsou pověřeni doručovatelé schopni doručit voliči hlasovací lístky.

### **Postrádáte svého psa?**

Koncem října (29.9.) proběhl v Plané pravidelný odchyt toulavých psů. Odchycení psi byli umístěni v městském útulku pro tento účel zvláště zřízeném a vyšetřeni veterinářem. Informace o umístěných psech a jejich vydání majitelům zajišťuje městský strážník. Jeho telefon je 603 334 725. Psi, o které se jejich majitel do 10 dnů nepřihlásí, budou předáni novým majitelům. Ti pak v souladu s obecně závaznou vyhláškou Města Planá o místních poplatcích budou po celou dobu, kdy o psa budou pečovat, osvobozeni od povinnosti platit místní poplatek ze psa.

### **Bezplatná právní poradna**

Již dva roky funguje při Poslanecké kanceláři Ing. Václava Votavy ve Stříbře právní poradna pro občany. Její provoz je hrazen z prostředků kanceláře a rady občanům jsou zde poskytovány zcela zdarma. Poradnu vede JUDr. Věra Nenutilová.

Poradit se je možné každé první a třetí pondělí v měsíci od 15 do 16 hod. na adrese Poslanecké kanceláře, Mánesova ulice čp. 447 (budova Komerční banky na stříbrském náměstí). Zájemci se nemusí předem objednávat.

Pro další informace volejte na tel. č. 724 232 489. Na stejném čísle či osobně v kanceláři (PO, ST od 9 do 16 h., PÁ od 9 do 12 h.) také lze s asistentkou domluvit schůzku s poslancem Václavem Votavou.

### **Očkování dočasně levnější**

V současné době bylo dočasně zlevněno očkování proti žloutence typu A pro děti ve věku 1-4 roky a 12-15 roků a dále očkování proti klíšťové encefalitidě pro všechny děti od 1 roku věku. Bližší informace podají v ordinacích praktických dětských lékařů v Plané.

### **Oznámení o sběru nebezpečné a objemné složky komunálního odpadu a železného šrotu v Plané**

Město Planá oznamuje občanům, že na území města Planá a jeho částí (vesnicích) bude podruhé v tomto roce proveden mobilní sběr nebezpečné a objemné složky komunálního odpadu a železného šrotu. Pro tyto účely jsou určena stanoviště pro speciální svozová vozidla firem s oprávněním ke sběru odpadů (EKODEPON s.r.o., Černošín, J.Hýsek, sběrna surovin, Planá), kam může každý občan města přinést zdarma tyto druhy odpadů, které nepatří do popelnic:

**vyjeté oleje, olejové filtry, odpadní fridex, nádoby od olejů, barev apod., zbytky barev, laků, ředidel, vyřazené lednice, mrazáky, elektronický odpad (televizory, rádia, PC), vyřazená léčiva, odpadní zářivky výbojky, monočláanky, autobaterie, pneumatiky, umyvadla, klozety a železný šrot.**

#### **V pátek 22.10.2004 proběhne sběr nebezpečné složky (NS) a objemné složky (VO) komunálního odpadu takto:**

Svahy – náves u prodejny potravin	15.00-15.10 hod	(NS+VO)
Vížka – náves	15.15-15.25	(NS+VO)
Zliv – náves u kapličky	15.35-15.45	(NS+VO)
Boudy – náves u kapličky	15.50-16.00	(NS+VO)
Dolní Sedliště – náves	16.05-16.15	(NS+VO)
Vysoké Sedliště – náves	16.20-16.30	(NS+VO)

Týnec – náves u rybníka	16.35-16.45	(NS+VO)
Otín – náves před domem p.Lišky	17.10-17.25	(NS+VO)
Křínov – náves u zast. autobusů	17.30-17.45	(NS+VO)
Kříženec – na návsi u rybníčka	17.50-18.05	(NS+VO)

**V neděli 24.10.2004 proběhne sběr nebezpečné složky (NS) a objemné složky (VO)**

**komunálního odpadu takto:**

Jateční ul.-za prodejnou potravin	08.00-11.30 hod.	(NS+VO)
Fučíkova ul.– proti prodejně potravin	08.10-11.45	(NS+VO)
Pavlovice – Josefova Huť	09.00-09.30	(NS+VO)
Pavlovice – „Ve vilkách“	09.40-09.50	(NS+VO)
Pavlovice- u autobusové zastávky	10.00-10.35	(NS+VO)
Karlín-u autobusové zastávky	12.00-15.00	(NS+VO)
Smetanova ul. – křižovatka se Hřbitovní	14.00-16.30	(NS+VO)
Bohušova ul.- sídliště	14.30-17.00	(NS+VO)

**Železný šrot bude svážen v neděli 24.10.2004 od 9 hod.**

Za Město Planá Ing.Svoboda,ved.OŽP, tel. 374 752 922

**Smlouva o nemocnici nebyla uzavřena**

Jak bylo již psáno v předchozím Plánském měsíčníku, předložil „Svazek obcí nemocnice Planá“ Zastupitelstvu Plzeňského kraje návrh smlouvy o budoucím bezúplatném převodu plánské nemocnice na uvedený svazek a to majetku včetně pohledávek a dluhů.

Spolu s textem návrhu smlouvy jsem zaslal každému ze zastupitelů průvodní dopis, kterým jsem vysvětloval důvody, proč se má zastupitelstvo smlouvou zabývat a schválit ji.

Zastupitelstvo se smlouvou zabývalo na svém zasedání 31. 8.2004 (tomuto zasedání jsem byl přítomen).Přijalo závěr, který formulovalo takto:

„Zastupitelstvo Plzeňského kraje souhlasí s tím, aby Plzeňský kraj pokračoval v jednání o podmínkách převodu majetku bývalé nemocnice se Svazkem obcí Nemocnice Planá, IČ 71203681 v okamžiku, kdy s tímto majetkem bude moci Plzeňský kraj jako vlastník nakládat, a zároveň deklaruje vůli, v případě, že se stát nevypořádá se závazky, které vznikly v době jeho správy, poté tento majetek po splnění všech zákonných postupů na Svazek obcí Nemocnice Planá převést, včetně na majetku váznoucích dluhů a pohledávek, a to k využití v oblasti zdravotnictví a sociální péče.“

S tímto závěrem Svazek obcí rozhodně není spokojen.

Je nám jasné, že v současné době Plzeňský kraj nemůže nemocnici převést a nemůže ani jakkoli nakládat s jejím majetkem. Tomu podle zákona brání soudem nařízené exekuce a konkurs. Konkurs ani exekuce ale nebrání uzavření smlouvy o budoucí smlouvě, resp. o budoucím bezúplatném převodu, kterou by se kraj zavázal nemocnici převést po té, kdy to bude právně možné, tedy po skončení exekučních a konkursního řízení. Převod nemocnice má smysl samozřejmě jen za situace, že nebude v rámci konkursu a exekucí prodán majetek, se kterým nemocnice hospodaří. (Majetkové vztahy nemocnice jsou právně dosti složité a vysvětlit by je mohl spíše právník).

Pokud by kraj smlouvu předloženou Svazkem obcí přijal, mohl bych jménem svazku jednat s věřiteli nemocnice o možnostech zrušení exekucí a konkursu. Pokud by pak došlo k zastavení exekucí a konkursního řízení, aniž by byl prodán majetek nemocnice, Svazek obcí by nemocnici i s jejím majetkem automaticky převzal.

Ze závěru krajského zastupitelstva shora citovaného ale vyplývá, že v případě ukončení konkursního a exekučních řízení teprve budou krajské orgány jednat se Svazkem obcí o případném převodu nemocnice. Není také rozhodně jisté, že v tom případě převedou na Svazek obcí veškerý majetek nemocnice, jak by bylo třeba, nebo jen nějakou část, či zda mu vůbec budou chtít nějaký převést.

Dále z něj vyplývá, že bychom měli čekat, až se situace soudně vyřeší, což může trvat velmi dlouho. Pokud by byl přijat návrh smlouvy Svazku obcí, mohli bychom aktivně jednat a výrazně celou záležitost urychlit.

**Ing. Karel Vrzala, starosta**

## **Napište, co víte o zdravotnictví**

Ministryně zdravotnictví Dr. Emmerová chce slyšet pravdu o českém zdravotnictví z úst zdravotníků i pacientů. Rozhodla se oslovit veřejnost a požádat o spolupráci.

Do 15. října čeká na dopisy označené heslem „Připomínky“, se stížnostmi ke všem stinným stránkám zdravotnictví. Lidé mohou posílat své názory buď na e-mailovou adresu [mzcr@mzcr.cz](mailto:mzcr@mzcr.cz) nebo na adresu poštovní schránky - Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2.

Vyzývám tímto spoluobčany, aby využili této možnosti a napsali své zkušenosti a poznatky s úrovní péče o zdraví občanů v našem regionu a to zvláště po uzavření plánské nemocnice. Většina z nás dobře ví, že ke kolizním a dokonce krizovým situacím dochází trvale. Řada pacientů udává špatné zacházení v jiných nemocnicích - právě z toho důvodu, že jsou z Tachovska. Na denním pořádku jsou stížnosti občanů na potíže s urgentními hospitalizacemi pacientů atd. Negativní poznatky jsou ponejvíce ventilovány v ordinacích praktických lékařů. Věřte mi, že praktičtí lékaři mají stejně mizivou možnost ovlivnit současný špatný stav jako vy. Postoj a postup Krajského úřadu ve věci plánské nemocnice je chronicky známý a pan starosta nás v tomto periodiku pravidelně informuje.

Oficiální stanovisko KÚ je takové, že zdravotnické zabezpečení v regionu je dobré a dostačující. Avšak my, kteří zde žijeme, víme, že tomu tak není. Teď je tu možnost naše poznatky oficiálně vyjádřit a bylo by škoda, kdybychom této příležitosti nevyužili.

**MUDr. J. Kučera, praktický lékař**

## Vzpomínka

Dne 28.října 1918 byla vyhlášena první Československá republika. Největší zásluhu na vzniku našeho samostatného státu měli T.G.Masaryk a českoslovenští legionáři bojující v Rusku, Itálii a ve Francii. Zúčastnili se těžkých bojů, nasazovali svoje životy, často trpěli a strádali. Prošli dlouhou dobrodružnou anabází, aby se mohli vrátit do své vlasti. Mnozí z nich se návratu domů nedočkali. I v našem městě žili po dlouhá léta v zapomnění legionáři z 1.světové války. Byli to Josef Augustin (Rusko), Št. Berka (Itálie), Fr. Čech (Rusko), Mir. Lobovský (Rusko). Myslím, že tito bývalí občané našeho města si zasluhují vzpomínku.

L.Augustin

## Burza knih

SOU, OU a PrŠ Planá připravuje na měsíc duben 2005 tradiční Burzu knih v budově MěÚ Planá. Budete mít opět možnost levně nakoupit či prodat knihy různých žánrů. Připojí se k nám i prodejna knih z Mariánských Lázní, která Vám nabídne nové knihy za velmi příznivé ceny. Bližší informace můžete získat na SOU Planá, tel. 374 750 516 a v některém z jarních čísel Plánského měsíčníku.

## Co se našlo ve věži

Začátkem tohoto roku jsme psali o dokončené opravě věže u kostela Nanebevzetí P.Marie v Plané. Bohužel, jen krátce po tom, kdy zmizelo lešení kolem věže, zauřadovala únorová vichřice a tentokrát se jejím cílem stala „makovice“ na věži. To je ta koule na špičce věže, ze které vystupuje kříž. Poryvy větru dokázaly rozervat její plášť tak, že poškození bylo vidět pouhým okem.

Město již dříve uzavřelo s římskokatolickou církví nájemní smlouvu na 20 let a v té se zavázalo pečovat o vzhled věže a zajišťovat nutné opravy. Nezbylo, než hledat firmu, která by se obtížné práce ujala. Z několika došlých nabídek byla vybrána nabídka firmy Ladislav Skalický VASPRA Praha za cca 91 tis.Kč.

Z archivních dokumentů bylo známo, že v „makovici“ by měla být uložena pamětní schránka. To také pracovníci firmy po prohlídce potvrdili. Protože se daly čekat zajímavé nálezy, pozval starosta m.j. i televizní reportéry. Celý průběh akce byl i natáčen na video a fotografován. Nejdůležitější osobou se stal plánský občan – horolezec- p. Miloslav Antropius. V pondělí 13.září v 10 h vystoupal na provizorní lešení, kterým byla „makovice“ obehána. Nejdříve opatrně vyndal a odložil holoubě, které se tam již stačilo vylíhnout a pak vyndal a všem dole ukázal schránky (pro televizi to zopakoval ještě jednou). Byly totiž dvě, jedna ve tvaru válečku o průměru 5 cm a výšce 10 cm, druhá mírně zdeformovaný a nánosy (asi holubiho trusu) poznamenaný zploštělý válec vysoký cca 22 cm, obě z pozinkovaného plechu. Schránky pak byly za velkého napětí a očekávání otevřeny v kanceláři starosty na radnici. O stav jejich obsahu panovaly obavy, protože obě byly viditelně poškozené a v plášti zely malé otvory. V menší schránce jsme našli 14 mincí z poloviny 19.století, 2 bankovky, tiskovinu z ledna 1853 (píše se v ní o slavném plánském rodáku Johannu Fr. Löwovi, rektoru Pražské university), růženec, zlomek staré pečeti a byzantský křížek. Ve větší schránce byl uložen originál šlikovského stříbrného tolaru z roku 1646, 8 mincí platných v roce 1904, listiny, na kterých byli vyjmenováni tehdejší hodnostáři státní, církevní i městští, seznam dělníků, kteří na opravě pracovali a inventární seznam městských rybníků. Dále zde byly uloženy 4 kovové destičky. Nejstarší z nich je cínová, z roku 1718, další dvě pocházejí z roku 1853 a poslední olověná je z roku 1904. Tehdy byla schránka naposledy otevřena. Na destičkách jsou opět

vyjmenování výše zmínění hodnostáři a také je na nich vyčísleno, kdo a kolik na opravu věže přispěl.

Všechny předměty byly zdokumentovány. Do věže budou vráceny v nové schránce, kterou zhotoví klempířský mistr p. Příbáň. Přidána k nim budou současná platidla, replika šlikovského tolaru od Hornického spolku, nějaké tiskoviny a také videonahrávka. Až zase třeba po sto letech naši potomci tuto schránku otevrou, snad budou mít k dispozici techniku, která jim dovolí si videozáznam prohlédnout a dozvědět se tak něco více o těch, kteří v Plané žili v roce 2004....

MM

## **Kulturní nabídka**

Městské kulturní středisko připravilo:

12. 10. Přednáška ing. P. Bořila „**Italské prázdniny**“, sál MěKS Planá, začátek v 19 h.

15. 10. Abonentní představení v Komorním divadle v Plzni „**Špatně placená procházka**“. Odjezd autobusu: 17.15 Ch. Planá, 17.20 Luční ul., 17.25 vlakové nádraží, 17.30 AN Planá

23. 10. Abonentní představení v Divadle M. Lázně „S poklonou, pane Hašler“ - hraje divadelní společnost Jana Hrušínského. Odjezd autobusu: 18.40 vlak. nádr. Planá, 18.50 AN Planá, 18.55 Luční ul., 19.00 Ch. Planá

**28. 10. čtvrtek Slavnostní večer u příležitosti 86. výročí založení ČSR - Kino Planá**

Program: 18.00 krátký stříhový film, 18.15 projev p. starosty ing. K. Vrzaly, 18.30 koncert historické skupiny Milvus z Plzně, 19.30 ohňostroj na prostranství před kinem

V pátek dne 4. 2. 2005 se uskuteční již delší dobu objednaný zájezd do ND v Praze na představení Goldonihovy hry „Sluha dvou pánů“ s M. Donutilem v hlavní roli. Zájemci přihlaste se co nejdříve na MěKS Planá, neboť počet vstupenek je omezený.

## **Křížem krážem Evropou**

Tak jako každý rok zasedli i letos 1. září žáci ZŠ Planá, nám. Svobody do svých lavic. Pro prvňáčky to byl velký zážitek, ale pro starší žáky nebyl tento den na první pohled nijak výjimečný. A přece i pro ně je letošní září poněkud zvláštní.

Od prvního dne ve škole žije každá třída na prvním stupni životem jedné z evropských zemí. Na měsíc se z žáků stali Italové, Dánové, Angličané, Španělé a Irové. Poznávali život, historii, kulturu, jazyk a tradice jednotlivých zemí. Získávali tak jasnější představu o mentalitě národů Evropy. Ale hlavním cílem bylo vzbudit zájem dětí o výuku cizích jazyků. V tomto



směru uplatnili své znalosti více žáci druhého stupně, kteří již četli knihy v anglickém originálu a v odpoledních hodinách luštili cizojazyčné křížovky.

Všechny děti spolu se svými učitelkami odvedly velký kus práce. Vyráběly vlajky, četly knihy autorů z jednotlivých zemí, poslouchaly hudbu, nacvičovaly scénky a vařily typická národní jídla. Nashromáždily spoustu informací, materiálů, a to vše proto, aby zemi, kterou si vybraly, představily ostatním při oslavě Evropského dne jazyků. Každá třída přispěla podle svých možností a zasloužila se tak o zdar celé akce. Naše škola se tímto přihlásila k projektu MŠMT Evropský den jazyků, který připadá vždy na 26. září.

ZŠ Planá nám. Svobody

## Dům dětí a mládeže informuje

- po skončení termínu zápisu do kroužků zájmové činnosti je možné ještě naplnit některá volná místa: ve fotbalové přípravce (ved.p.ing.Šatra), výpočetní technice (p.uč.Brož na ZŠ Valy), modelářský kr. (p.Reichel), hudební (p.Smrčka), turistický (pí.Ticháčková) a pohyb.průprava se základy sport.gymnastiky pro děti 2.a 3.tříd. Informace sdělí a přihlášky přijímá DDM od 8.do 15.10.2004.
- nabídka zájmové činnosti je doplněna o skupinu Rodiče a děti.Vedení se ujala paní Jana Mašková, cvičebním dnem je úterý v tělocvičně ZŠ nám.od 17 h. Přihlášky přijímá DDM, v případě zájmu o toto cvičení bude termín zahájení sdělen na vývěsce DDM na náměstí.
- jeden z nejvíce naplněných zájmových kroužků je florball. Kromě žáků je přihlášena také skupina dorostenců, tréninkovým dnem v zimním období je neděle a vedoucím je Borek Bartoš.
- nově vytvořený střelecký kroužek zahájil spolupráci se střeleckým klubem v Plané a Domovem mládeže při SOU Planá, kde bude probíhat trénink do doby, než střelecký klub ukončí stavbu nové střelnice, soutěží ve střelbě ze vzduchovky. Zájemcům o tento sport se bude ve svém volném čase věnovat p.Reichel z Plané.
- pokud bude dostatečný počet zájemců,nabídneme o volném dnu podzimních prázdnin **ve středu 27.října zájezd do bazénu v Mar.Lázních**. Podrobnosti v případě uskutečnění budou zveřejněny na obvyklých místech DDM a obou ZŠ.
- dostatek zájemců má také kroužek volejbalu, s ohledem na počet kvalitních sportovišť, které Město Planá nabízí, je to dobrá zpráva. Vedoucí je opět Naďa Dlouhá, pomoc přislíbila pí.Holá a další plánští aktivní hráči.

## Petr Kasl opět úspěšně

V Českém Krumlově se 18. září konalo Mistrovství České republiky v dlouhém duatlonu. Na trať 9 km běhu, 69 km jízdy na kole a 9 km běhu vyběhlo 81 závodníků. Mezi těmi, kteří patří k naší duatlonové špičce, nastoupil po dvouměsíční pauze (ze zdrav. důvodů) i dvacetiletý Petr Kasl z Plané. Kdyby se nezúčastnil, nemohlo by družstvo bojovat o titul MČR a o vítězství v Českém poháru duatlonu.

Petr si v prvním běhu vedl dobře a do depa vbíhal na 4. místě. Kolo však bylo velice obtížné a na tak dlouhý závod dosud nikdy nenastoupil. Do depa vjížděl na 14. místě, ale bylo na něm znát, že má obrovské problémy. Ty se ještě zvýšily v závěrečném běhu a do cíle na 19. místě se už jenom dopotácel a zkolaboval. Museli jej ošetřovat zdravotníci. „Nikdy jsem nevzdal a nechtěl jsem to ani pokazit družstvu“, řekl Petr po tom, co přišel k sobě. Toto jeho

úsilí mu přineslo 2. místo a titul vicemistra v Mistrovství ČR v kategorii do 23 let. Celé družstvo ve složení Fekl, Fox a Kasl získalo 1. místo a toto jim zajistilo i celkové vítězství v Českém poháru.

Hana Kaslová

## Rekord na věži

V sobotu 4.září t.r. mohli náhodní kolemjdoucí spatřit lano zavěšené z ochozu městského kostela a po něm šplhajícího muže. Byl jím p. Borek Bartoš, který takto trénoval na pokus o vytvoření národního rekordu ve šplhu speleologickou metodou. Pokus měl proběhnout 11.9., ale ze zdravotních důvodů musel být dočasně odložen na některou říjnovou sobotu. Nechali jsme si od p. Bartoše vysvětlit, oč se vlastně jedná a je to takto: pro výkon svého zaměstnání byl nucen prodělat výcvik výškových prací na zavěšeném laně. Při výcviku a následných trénincích zjistil, že se vlastně jedná o docela zajímavou sportovní disciplínu, která ovšem ještě nemá své místo ve sportovních tabulkách. Proto se rozhodl, že se pokusí o vytvoření rekordu ve šplhu na lanu napnutém přes kladku a upevněném tak, aby nemohlo dojít ke kontaktu se zdí. Při šplhu využívá speciální postroj. Ke zdolání lana ze země až k ochozu věže potřebuje podle odhadu 10 až 15 minut v závislosti na momentální kondici a také síle větru. Aby celá akce měla punc oficiality, požádal agenturu Dobrý den z Pelhřimova o vyslání komisaře, který úspěšný pokus úředně zaznamená a zveřejní, následně by mohl být i navržen na zapsání do Guinnessovy knihy rekordů. Město jako majitel věže dalo k akci souhlas a tak teď zbývá jen držet p. Bartošovi palce, aby se mu pokus podařil.

MM

## O dvou kamarádech

Vyjel jsem na kole a vzal s sebou kamaráda. Ten kamarád přibral svého kamaráda „Němce“. Nebyl to až tak úplný Němec, spíše Čech, který žil dlouhá léta v Německu, a teď chce žít občas i v Čechách. Dojížděli jsme k jednomu místu a kamarád „Čech“ nás upozorňoval na keř s výbornými plody. Zastavil u místa, které bylo evidentně udržovanou zahrádkou, leč neoplocenou. Plody byly vskutku lákavé. Jeho kamarád „Němec“ nasadil udivený obličej a řekl větu, která mne zaujala: „Vždyť to snad někomu patří, to já trhat nebudu“. V tu chvíli nastal mezi kamarády rozpor. Paradoxně měli pravdu oba.

Český kamarád dělal jen to, co u nás bylo celá léta normální a chovala by se tak většina z nás. Já jsem se také chystal plody ochutnat. Pro jeho německého kamaráda, který žil dlouhá léta v bohatší části Evropy, to zas tak úplně normální nebylo. Scénka byla možná banální, na druhé straně ale poučná. Kéž bychom ta slova „to snad někomu patří, to já trhat nebudu“ slyšeli častěji.

M. Antropius

## Inzerát

V O L N Ě M Í S T O

Firma JEDE, nabízí volné místo na pozici

PÉČE O KLIENTY V ZÁPADOČESKÉM REGIONU

**Požadavky:** řidičský průkaz B a určitá zkušenost za volantem, znalost na PC nutná, schopnost samostatné práce, bydliště Planá a okolí

Své nabídky s životopisem zašlete do 15.10.2004 na adresu:

**Renata Červinková, nám. Svobody 21, 348 15 Planá, tel. 374 798 404**

### **Inzerát**

Přenechám ovocnou zahradu v Plané. Telefon 374 792 970.

### **Inzerát**

Nabízím koňský hnůj. Informace p. Baláková, Kříženeč 10. Tel. 605 008 285.

### **Inzerát**

Hledáte nevšední dárek k svátku, narozeninám, výročí, pro své známé či příbuzné? Novinka – darujte pobyt večerní nebo denní pro dva v klidném privátu. K dispozici je sauna (suchá, mokrá), hydromasážní vana whirlpool, solárium. K odpočinku zrcadlové letiště. Kontakt: 605/008285.

### **Inzerát**

Nabízíme **rekvalifikační kurzy – masér, saunér, pedikúra**. Akreditováno MŠMT. Možnost získání živnostenského listu. Individuální výuka a přístup. Tel. 602 478 448, 604 238 911.

### **Inzerát**

**Firma D + D Milan Doubek**

Čištění peří, šití prošívaných dek, peřin a polštářů.

Prošívaná deka 850 Kč, peřina 790 Kč, polštář 219 Kč

Ceny jsou včetně kvalitní sypkoviny, šití a čištění peří.

!!! Doprava zdarma !!!

Tel.č. 608 305 506

### **Inzerát**

Marta Doubková – sběrna pro chemickou čistírnu oděvů, bytový textil, zdravotní program pro alergiky, punčochové zboží.

Prodejna je přestěhována do domu čp. 53 po QUELLE.

Otevřeno: Po-Pá 8.30-12.30, 13.30-17.00, So 8.30-11.00 h.

### **Inzerát**

Potřebujete peníze ? Bankovní i nebankovní úvěry ! Bez potvrzení příjmů ! Podnikatelé bez daňového přiznání ! Hypotéky ! Překlenovací úvěry ! Půjčky do 24 hodin ! Pojištění majetku, životní pojištění ! Povinné ručení ! Kompletní finanční servis !

Domluvte si schůzku v naší kanceláři - Planá, autobusové nádraží, tel : 775 559 668-9

## **Inzerát**

### **Areál přírodního koupaliště v Plané – restaurace**

možnost konání rodinných oslav, svateb, rautů apod., cca 60 míst. Objednávky na tel./fax 374 798 441, tel. 374 724 103, mobil 607 815 364.

---

*Plánský měsíčník. Vydává Město Planá, IČO 00260096. Redakce: Michaela Mertlová, ing. Karel Vrzala. Telefon 374 792 100, 374 752 911, fax 374 752 929, e-mail: [tajemnice@muplana.cz](mailto:tajemnice@muplana.cz)*

*Registrováno u MK ČR pod reg.zn. MK ČR E 13389. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnicích Planfilm, OD Hraničář, p.Hnízdilová Duk.hrdinů, v trafice p.Filipa, v koloniálu p. Červeňáka, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, v nemocnici, nádraží ČD a na radnici. Příspěvky a náměty posílejte poštou,, předávejte osobně v podatelně nebo dávejte do poštovní schránky umístěné zvenku na pravé straně vchodových dveří do radnice. Omluvte případné chyby v textu. Tiskne Marienprint Planá, tel.374 794 056.*